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Ao sétimo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na 

sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão Ordinária, 

sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: Ademir de 

Jesus, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, Juventino José Savaris Junior, 

Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio Dall’Orsoletta e Solange Maria de Assis. 

Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas 

vereadores e a todos que fazem presença nesta Casa. Inicialmente, o Presidente solicita a 

todos um minuto de silêncio em respeito ao falecimento do servidor público Clayton 

Roberto Casanova, ocorrido na presente data. Após o minuto de silêncio, comunica a 

ausência da Vereadora Andressa, esclarecendo que a mesma terá até a próxima sessão 

para apresentar justificativa, sob pena de desconto em sua remuneração. Em seguida, 

solicita ao Assessor Jurídico para que realize a leitura da ata da sessão anterior. Concluída 

a leitura, a ata foi colocada em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constou três projetos de lei, uma indicação 

e um convite. Dando início aos trabalhos, o Presidente solicita ao secretário para que 

realize a leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 012/2025 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que “Dispõe sobre a autorização para o recebimento de imóvel urbano em 

doação ao Município de Lacerdópolis e dá outras providências.”. Após a leitura, o 

Presidente baixa o referido projeto para análises das comissões. Retornando aos trabalhos, 

colocou o projeto em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Na sequência, é realizada a leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 

013/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre o Programa Social 

de incentivo a instalação e uso de caixas d’água no âmbito do Município de 

Lacerdópolis/SC e dá outras providências.”. Após a leitura, o Presidente encaminha o 

referido projeto às comissões competentes para análise. Retomados os trabalhos, coloca 

o projeto em discussão e, não havendo manifestações contrárias, em votação, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Na continuidade dos trabalhos, o Presidente 

determina a leitura do Projeto de Lei Legislativo n° 03/2025 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, o qual “Dispõe sobre a contratação por tempo determinado para 

atender a necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do artigo 

37, IX da Constituição Federal.”. Concluída a leitura, o Presidente encaminha o referido 

projeto às comissões competentes para a emissão dos devidos pareceres. Encerrada essa 

etapa, reabre os trabalhos, colocando o projeto em discussão. Neste momento, a 

Vereadora Solange solicita esclarecimentos. O Presidente, então, explica que, como é 

de conhecimento de todos, o Senhor Osvaldir exercia o cargo de contador da Câmara 

Municipal. Contudo, após notificação do Tribunal de Contas, foi informado que ele não 

poderia mais desempenhar tal função, uma vez que já atua como contador na Prefeitura 

Municipal, o que configura acúmulo indevido de funções públicas. Em razão disso, o 

servidor foi exonerado e, atualmente, há necessidade urgente da contratação de um 

contador em caráter emergencial, visto que é imprescindível a atuação de profissional 

habilitado para proceder com os pagamentos e demais despesas da casa legislativa. A 

Vereadora, então, questiona se não teria sido aprovado um aumento de cinquenta por 

cento para a servidora Fernanda, ou se ela exerce outra função. O Presidente esclarece 



que a servidora Fernanda desempenha a função de Controladora Interna, cargo este que 

possui gratificação aprovada previamente em plenário. A Vereadora menciona ter 

ouvido rumores de que a servidora irá se ausentar novamente de suas funções por motivo 

de viagem. O Presidente responde que a servidora solicitou período de férias, direito este 

que ainda possui. Diante da explicação, a Vereadora manifesta compreensão, afirmando 

que inicialmente acreditava que o cargo em pauta seria para substituí-la, mas agora 

entende que se trata de vaga específica para contador. O Presidente ressalta que, para o 

desempenho das atividades contábeis da Câmara Municipal, é obrigatória a contratação 

de contador devidamente registrado no Conselho Regional de Contabilidade, o qual será 

o responsável técnico pelas demandas contábeis e assinará os documentos pertinentes. 

Informa, ainda, que será instituída uma comissão responsável pela abertura de chamada 

pública, com o objetivo de analisar os currículos e deliberar sobre a contratação. Ressalta 

que tal contratação se dará em caráter temporário, tendo em vista que o próximo ano é 

eleitoral, o que impossibilita a realização de concurso público ou de processo seletivo 

regular. Encerradas as discussões, submete o projeto à votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo após, procede-se à leitura da Indicação n° 08/2025 de autoria da 

vereadora Maria Elena, “Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 

de Educação, Cultura e Esportes, providencie a ornamentação natalina da Rua Vereador 

Simão Proner, com atenção especial à área de lazer existente nessa via.”, conforme 

solicitado pelo Presidente. Após a leitura, é concedida a palavra à vereadora proponente 

da indicação para que faça a defesa de sua reivindicação. A vereadora Maria Elena 

inicia sua justificativa reafirmando os pontos já mencionados no texto da indicação, 

destacando a relevância da Rua Simão Proner, que concentra importantes espaços de 

convivência, como o Centro Comunitário, área de lazer, o parque e outras atrações que 

naturalmente atraem grande número de visitantes. Ressalta que a decoração natalina 

contribui para o embelezamento do espaço urbano, sendo especialmente importante em 

vias com grande circulação de pessoas. Acrescenta que o Natal ocorre durante o verão, 

período em que a rua é ainda mais frequentada justamente por oferecer estrutura adequada 

para o lazer ao ar livre. Reconhecendo a beleza dos enfeites já instalados, defende a 

ampliação da decoração natalina também para a Rua Simão Proner e solicita o apoio dos 

demais parlamentares para a aprovação da proposta. Após a defesa, o Presidente coloca 

a indicação em discussão e, não havendo manifestações contrárias, submete-a à votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Por fim, o Presidente solicita ao secretário para que 

realize a leitura do Ofício AS n° 22/2025 de autoria da coordenadora do CRAS, o qual 

convida o Presidente e demais vereadores, para a 14° Conferência Municipal de 

Assistência Social, detalhando demais informações. Encerrada a Ordem do Dia, o 

presidente concede a palavra livre, sendo a mesma iniciada pela vereadora Maria Elena, 

que agradece aos vereadores pela participação na festa da comunidade de São Pedro, 

destacando que, apesar das condições climáticas, o evento foi um grande sucesso, com 

grande público e esgotamento dos estoques disponíveis. Deixa ainda o convite para que 

aqueles que não puderam comparecer participarem no próximo ano. Em seguida, comenta 

sobre a Conferência Municipal da Pessoa Idosa, ressaltando a relevância dos debates 

realizados e destacando a sensibilidade demonstrada em relação às demandas da 

população idosa. Elogia a organização e a condução do evento, especialmente no que diz 

respeito às discussões voltadas às políticas públicas para esse público. Também menciona 



a realização da Quarta Conferência Municipal de Assistência Social, convocando todos 

para que participem, por entender que esses espaços são fundamentais para o 

fortalecimento do diálogo e da construção coletiva de políticas sociais. Destaca ainda a 

iniciativa do Centro Integrado de Educação de Lacerdópolis, que promoveu ações de 

conscientização sobre o combate ao mosquito da dengue. Parabeniza a ação, 

considerando importante que essas orientações sejam realizadas desde a infância, 

promovendo educação e prevenção em saúde. Por fim, agradece à Secretaria de Obras 

pelo trabalho realizado na Linha Nair, elogiando a qualidade da melhoria nas estradas, 

obra que era aguardada há bastante tempo pela comunidade. Em seguida, o vereador 

Fabiano faz uso da palavra, mencionando que não pôde estar presente no encontro de 

bocha, mas que, segundo relatos, o evento foi bastante prestigiado, contando com grande 

público e sendo considerado um sucesso. Compartilha algumas informações sobre o 

andamento do campeonato, elogia a iniciativa e destaca que ouviu comentários positivos 

sobre a empolgação dos participantes, ressaltando que a prática da bocha, por muito 

tempo inativa no município, agora demonstra sinais de retomada e valorização, o que 

representa uma evolução para o esporte local. Por fim, expressa suas condolências à 

família Casanova pelo falecimento do Clayton, destacando que o mesmo foi um excelente 

servidor público, sempre proativo, prestativo e ágil em suas funções. Lamenta 

profundamente sua partida, reconhecendo sua dedicação. Posteriormente, a palavra é 

concedida ao vereador Gervesson, que retoma o tema abordado pelo vereador Fabiano 

sobre o torneio de bocha, também elogiando a realização do evento. Destaca a presença 

do prefeito e do vice-prefeito na abertura, os quais realizaram a entrega de jogos de bocha 

para cada equipe participante, atendendo a uma demanda importante das equipes, tendo 

em vista que cada cancha possui características próprias, o que torna essencial a 

padronização para garantir a equidade no campeonato. Menciona que mais de oitenta 

pessoas estiveram presentes na cerimônia de abertura, evidenciando o envolvimento da 

comunidade. Relata ainda que foi realizado um torneio de truco, informando os nomes 

dos vencedores e demais participantes, aos quais parabeniza pelo desempenho. Por fim, 

elogia a administração municipal pelo incentivo contínuo ao esporte local, ressaltando a 

importância dessas ações para o fortalecimento da convivência comunitária e da 

valorização das práticas esportivas. Na sequência, a vereadora Solange faz uso da 

palavra, mencionando a indicação apresentada pela vereadora Maria Elena, afirmando ser 

uma reivindicação pertinente, uma vez que, durante o período natalino, toda a cidade 

costuma estar ornamentada, exceto aquela rua, o que se torna visivelmente discrepante. 

Reconhece que o Centro Comunitário também necessita de ornamentação, mas ressalta 

que, antes disso, é fundamental melhorar a estrutura do espaço. Menciona que após a 

última reforma, o local encontra-se novamente em situação de abandono, com a limpeza 

sendo precária. Relata que, por frequentar o espaço com maior regularidade, passou a 

observar detalhes que comprometem o bom uso do ambiente, como, por exemplo, o fato 

de as portas do banheiro feminino não estarem fechando adequadamente. Comenta que, 

apesar de já terem sido trocadas, o problema persiste, obrigando as usuárias a segurarem 

as portas ao utilizarem o banheiro. Reforça a crítica quanto à manutenção e à limpeza do 

local, lembrando que se trata de um espaço público pertencente ao município e à 

comunidade, sendo, inclusive, o único centro comunitário da cidade. Diante disso, 

defende que o local receba mais atenção e cuidado, especialmente após a aprovação da 



indicação que prevê a ornamentação natalina. Também menciona ter recebido 

informações sobre atos de depredação na área de lazer, como a falta de lâmpadas, 

torneiras quebradas e vandalismo em geral. Ressalta, no entanto, que ainda não teve a 

oportunidade de visitar o local para verificar pessoalmente a situação. Aponta que, mesmo 

quando são realizados consertos, os danos costumam se repetir com frequência. Por essa 

razão, sugere que, caso não haja outra alternativa, medidas mais rígidas sejam adotadas, 

como o fechamento dos banheiros, o lacre de pontos de acesso à água e à energia elétrica, 

como forma de conter os prejuízos. Conclui sua fala afirmando que é necessário educar a 

população quanto ao uso responsável dos espaços públicos, pois os recursos utilizados na 

manutenção e recuperação desses locais são provenientes do dinheiro público, devendo 

ser preservados por todos. Na sequência, a palavra é concedida ao vereador Juventino, 

que parabeniza a administração pelo Projeto de Lei Ordinária n° 13, referente à doação 

de caixas d’água. Destaca que, há muitos anos, a população vem reclamando da falta de 

água no município, inclusive chegando a organizar um abaixo-assinado para reivindicar 

melhorias. Recorda que, em seu primeiro mandato, trouxeram para esta Casa a regional 

da CASAN, onde a responsabilidade pela situação da água foi atribuída à administração 

municipal. Ressalta que, atualmente, essa questão está se alinhando, pois a CASAN tem 

atuado em parceria com a administração, promovendo obras para solucionar o problema. 

Observa que, neste ano, o município ainda não enfrentou problemas significativos 

relacionados ao abastecimento, o que demonstra a importância da aprovação do projeto, 

que incentiva a instalação de caixas d’água. Lembra que, no ano anterior, argumentava-

se que a falta de água deveria ser compensada pela responsabilidade das famílias que não 

possuíam caixa d’água, mas que agora essa postura mudou, evidenciando uma grande 

evolução nas medidas adotadas pela administração para atender às demandas dos 

munícipes. Elogia o empenho da administração na busca por soluções, ressaltando que 

melhorias significativas estão a caminho, especialmente com as reformas e obras 

realizadas pela CASAN. Alerta que, em algum momento, poderá ocorrer a interrupção do 

fornecimento de água, mas considera que isso é necessário para garantir avanços no 

sistema de abastecimento. Quanto à área de lazer, concorda com a vereadora Solange na 

necessidade de solucionar os problemas de vandalismo. Acredita que a administração 

logo encontrará uma solução para essa questão, que tem sido motivo de reclamação há 

bastante tempo. Salienta que, embora o espaço seja bonito, grande parte dos danos é 

causada por pessoas de fora do município. Sugere, ainda, a contratação de um zelador 

para cuidar do local após as melhorias. Logo após, o vereador Nelso faz uso da palavra 

e relembra que, ainda no mandato anterior, os vereadores já haviam solicitado a 

implementação de um programa referente à distribuição de caixas d’água, sendo positivo 

que agora essa medida esteja se concretizando. Levanta uma questão sobre famílias em 

situação de vulnerabilidade que vivem em imóveis alugados. Questiona se, nesses casos, 

o morador carente poderá se beneficiar do programa, mesmo que o proprietário do imóvel 

não se enquadre nos critérios da lei, especialmente em relação ao limite de renda. Destaca 

que essa é uma situação que merece atenção, pois muitas vezes o locador não preenche 

os requisitos, mas o inquilino sim, e esse poderá ficar sem o benefício caso a legislação 

não contemple essa realidade. Reconhece que os moradores costumam cobrar dos 

vereadores e da administração municipal soluções para essas questões, e afirma que, se o 

programa realmente abranger quem mais precisa, será uma iniciativa justa e eficaz. 



Parabeniza o prefeito Hilário pela transparência e pelo comprometimento demonstrado 

ao comparecer à Câmara para apresentar os projetos, independentemente de 

posicionamento partidário, destacando a importância de valorizar gestores que atuam com 

clareza e responsabilidade. Comenta, ainda, situações envolvendo o governador Jorginho 

Mello, mencionando divergências anteriores expressadas por algumas pessoas em relação 

à sua postura e atuação, inclusive dentro do próprio município. No entanto, reconhece 

que, pelas ações recentes, o governador tem demonstrado compromisso com as demandas 

locais, especialmente nas melhorias realizadas nas estradas e em outras frentes. 

Parabeniza o governador pelas demandas atendidas. Finaliza elogiando também o prefeito 

pelas obras que vêm sendo realizadas no município, reforçando a importância de seguir 

com investimentos em infraestrutura e qualidade de vida para a população. Por fim, a 

palavra retorna ao Presidente, que agradece aos vereadores pelo apoio e pela aprovação 

dos projetos, ressaltando a importância dessas iniciativas para o desenvolvimento do 

município. Em seguida, comenta sobre os dados das redes sociais da Câmara Municipal, 

informando que, conforme repassado pela Assessora de Imprensa, no último mês a conta 

oficial no Instagram ultrapassou doze mil e quinhentos acessos. Considerando que o 

município possui aproximadamente três mil habitantes, destaca que o número é 

expressivo, demonstrando o interesse da população em acompanhar os assuntos do 

Legislativo, o que considera algo relevante, positivo e motivador. Também parabeniza a 

equipe do CRAS pela realização da Conferência Municipal da Pessoa Idosa, com 

destaque à atuação da servidora Neidler. Reforça as palavras da vereadora Maria Elena 

sobre o cuidado e a dedicação com que os profissionais da assistência social tratam os 

idosos. Demonstra indignação diante de um dado apresentado durante a conferência, 

referente à redução do orçamento federal destinado ao Fundo do Idoso. Segundo 

informado, no ano de dois mil e vinte, o orçamento era de oitenta e seis milhões de reais, 

enquanto no ano de dois mil e vinte e quatro, sob o atual governo federal, o valor caiu 

para seiscentos e sessenta mil reais. Classifica essa redução como vergonhosa, 

considerando a importância dos idosos para a construção do país, e manifesta a esperança 

de que a população se conscientize para as próximas eleições. Na sequência, parabeniza 

os servidores da empresa responsável pela coleta de lixo, destacando que, mesmo sob 

forte frio na quarta-feira passada, com temperaturas negativas, estavam nas ruas às cinco 

e meia da manhã realizando seu trabalho com empenho e dedicação. Ressalta que não é 

uma função fácil e que esses profissionais merecem reconhecimento e respeito pelo 

serviço prestado. Também parabeniza a Secretaria Municipal de Educação, em nome da 

secretária Fabiane, pelo apoio à participação de estudantes em um campeonato de caratê 

realizado no município de Balneário Camboriú. Destaca o desempenho do atleta Bentto, 

que conquistou o título de campeão em nível nacional, bem como a dedicação dos atletas 

Augusto Tessaro e Valentina, que seguem se preparando com empenho para alcançar seus 

objetivos. Por fim, informa aos vereadores que pretende realizar uma sessão 

extraordinária na quarta-feira, com o objetivo de deliberar em caráter de urgência sobre 

mais um projeto de lei necessário para formalizar, dentro da legalidade e com a maior 

brevidade possível, a contratação temporária de um contador para a Câmara Municipal. 

Consulta os parlamentares sobre a viabilidade da convocação, sendo manifestada 

concordância por todos. Nada mais havendo a tratar, o presidente declara encerrados os 

trabalhos, convidando os presentes para a próxima Sessão Extraordinária, a ser realizada 



no dia nove de julho de dois mil e vinte e cinco, às treze horas, em caráter de urgência, 

para apreciação do Projeto de Lei que autoriza a contratação temporária, por excepcional 

interesse público, para a função pública de contador da Câmara Municipal. 
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